

河南省第十三个全民艺术普及周启动

将开展各类文化活动千余场次

本报讯(记者 秦华 文/图) 11月27日下午,河南省第十三个全民艺术普及周启动仪式在省文化馆小剧场举办。接下来的一周时间里,全省文化馆系统将开展各类文化活动千余场次。

开展全民艺术普及,是党和政府在新时期交给文化馆的一项重要任务,也是文化馆不可推卸的重大责任和使命。“全民艺术普及周”活动包括艺术知识普及、艺术欣赏普及、艺术精品普及、艺术技能普及、艺术活动普及、艺术审美提高等。河南省全民艺术普及周活动已经成功举办12次,覆盖城乡、惠及全民。

本次全民艺术普及周活动由河南省文化和旅游厅主办,河南省文化馆承办,全省各级文化(群艺)馆协办,旨在充分发挥各级文化馆弘扬社会主义核心价值观主阵地作用,推动群众文化活动蓬勃发展,推动全民艺术普及深入开展。活动举办时间为11月27日至12月3日,在此期间,全省文化馆系统将开展千余场次各类文艺演出、展览、培训、讲座等活动,预计受益群众超过60万人次。

据介绍,在本次全民艺术普及周活动期间,全省文化馆将大力推进数字化服务,以线上线下的多种形式,扩大艺术培训、艺术创作的普及面,提升全民艺术普及的群众参与度;充分发挥社会力量的积极作用,大力推进文化志愿服务,让有文艺特长的群众文化志愿者,加入到全民艺术普及的行列。

活动期间,河南省文化馆将开展“河南省第十三个全民艺术普及周启动仪式”“非遗讲堂——《刺绣的起源与发展》”“‘颂歌献给党’第二期朗诵艺术培训班”“‘翰墨丹青绘新篇’河南省群众美术书法作品展”“河南省文化馆系统数字化建设培训班(线上)”“传统文化进校园——河南省文化志愿服务走进郑州四中实验教育集团”“品味中原——公益·周末小舞台”等7项活动。



启动仪式上的文艺演出

郑州市将开展“郑州市绳艺设计编织基础培训班”“‘情韵郑州’公益讲堂”“郑州市声乐基础培训班”“郑州市非物质文化遗产摄影展”“全省传统舞蹈展演”“‘诗韵中原·文誉华夏’书画摄影线上展”“‘心青年’少儿画展”“郑州市少儿硬笔书法展”“朱长治传统书画艺术普及”

“文化志愿者刘善全歌曲线上展播”“文化志愿者裴利伟声乐艺术线上普及”等10项活动。主办方相关负责人表示,希望通过举办全民艺术普及周活动,让人民群众享受文化艺术的成果,感受文化馆人服务的温度,获得文化艺术滋养,从而提高全民文化艺术素养,促进全民艺术普及工作迈上新台阶,推进全省公共文化服务建设,让艺术融入普通群众的生活,让文化馆成为人民群众生活中不可或缺的一部分。

启动仪式上,文化志愿者带来了喷呐独奏《百鸟朝凤》、豫剧《朝阳沟》选段、组诗朗诵《河南坠子《摘棉花》》等精彩的文艺演出。

有线电视终端系统默认设置应为“开机进入全屏直播”

广电总局:

新华社北京11月27日电(记者王鹏)记者27日从国家广播电视总局获悉,广电总局日前发布了《有线电视业务技术要求》等三项广播电视和网络视听行业标准的公告,要求有线电视终端系统应提供“开机进入全屏直播”和“开机进入突出直播频道的交互主页”两种“开机模式”选项,系统默认设置应为“开机进入全屏直播”。

道和时移电视、频道回看、视频点播等有有线电视业务时,应确保界面简洁友好,操作方便快捷、节目优质传输。

根据相关通知,有线电视智能机顶盒开机过程所需时间应不大于35秒。有线电视运营机构在提供直播频道和时移电视、频道回看、视频点播等有有线电视业务时,应确保界面简洁友好,操作方便快捷、节目优质传输。相关通知对互联网电视终端接入可正常使用带宽不低于100Mbps的情况下,节目播放响应时间作出规定。要求点播节目从点击节目播放至出现第一帧的响应时间宜小于2秒,应不大于3.5秒;节目暂停/播放、快进、快退等操作响应时间宜小于2秒,应不大于3.5秒;退出节目播放返回播放前页面的响应时间应小于1秒。

2024赛季中超联赛计划明年3月1日启幕

本报讯(记者 刘超峰)11月26日,足协杯决赛的第二天,中国足球在苏州召开了职业联赛工作会议,会议对2023赛季联赛进行了总结,对2024赛季的联赛筹备工作做了部署,明确新赛季的中超联赛计划将于2024年3月1日正式开打。

2023赛季,中超联赛时隔3年之后全面恢复主客场赛制,比赛从4月15日开始,到11月4日结束。2024赛季,中国足协和中足联筹备组将进一步规范和细化联赛政策,提升联赛治理水平,总体原则是:稳步推进,保证联赛的有序平稳;因地制宜,联赛政策更加贴近实际;凝心聚力,协同发展。在此基础上,广泛听取意见,保证政策的延续性和一致性。

新赛季中超联赛参赛队仍维持在16支,中甲联赛16支,中乙联赛20支。在赛程方面,在通过准入审核的前提下,三级职业联赛将全面恢复到明年3月份开赛;中超联赛计划明年3月1日开赛,11月2日闭幕;中甲联赛计划明年3月9日开赛,11月3日闭幕,均采取双循环主客场赛制,共进行30轮比赛;中乙联赛计划在明年3月23日开赛,10月20日闭幕,全年28轮比赛,第一阶段为南北区双循环18轮比赛,第二阶段为争冠组/保级组双循环10轮比赛。目前,各俱乐部的准入审核材料提交工作已经开始,将于12月5日截止。

新赛季的中超、中甲外援政策将延续上一赛季,中乙联赛则无外援。和往年不同的是,在今年U21联赛中,新赛季将以B队的名义参加中超联赛,他们不参与升级但会降级,同时中国足协还规定:球员不能同时代表一线队和B队比赛,一线队和B队原则上不使用同一体育场,暂不允许B队参加足协杯。

2024赛季足协杯比赛计划进行8轮比赛,在8轮正赛前,将于2024年1月进行足协杯资格赛,由协会会员相关比赛的前两名参加,决出12支球队参加足协杯第1轮比赛。2024赛季足协杯比赛将于明年2月25日或26日进行。

WCBA联赛

河南女篮拿下赛季第二胜

本报讯(记者 陈凯)11月27日,记者从河南省球类运动中心获悉,在近日结束的2023-2024赛季中国女子篮球联赛(WCBA联赛)第15轮的一场比赛中,坐镇主场济源源球馆的河南女篮体育女篮,以79:61战胜大庆女篮,拿下本赛季联赛第二场胜利。本赛季的首要任务就是锻炼队伍、积攒经验,并在此基础上力争好成绩。由于整体实力与联赛其他球队相比存在不少差距,再加上队伍以“全华班”出战本赛季联赛,队伍的战绩不甚理想。

想。与大庆女篮比赛前,河南女篮仅在第10轮的比赛中战胜福建女篮取得了本赛季联赛的第一场胜利。

面对之前也只取得两场胜利的大庆女篮,河南女篮在开场球迷的热情助威下从比赛一开始便占据主动权,首节便以23:12领先;进入第二节,河南女篮状态依旧火热,不断扩大领先优势,上半场结束时,以40:22大比分领先大庆女篮。

下半场,大庆女篮依然未有起色,比赛早早失去悬念,最终,河南女篮以18分的优势大胜大庆女篮。

3:0完胜山东男排

河南男排新赛季联赛主场夺首胜



河南男排队员(蓝)在防守山东男排队员进攻 河南省球类运动中心 供图

本报讯(记者 陈凯)11月27日,记者从河南省球类运动中心获悉,2023-2024赛季中国男子排球超级联赛第一阶段小组赛11月26日结束了第四轮的较量,在其中的一场比赛中,坐镇主场开封市人民体育场的河南男排直落三局,以3:0完胜山东男排,取得本赛季联赛主场“开门红”的同时,也夺得本赛季联赛的首场胜利。

局末争夺白热化,一直战至29平,河南男排终于把握住关键分,以31:29先下一城。

进入第二局,山东男排调整阵容,攻防节奏流畅,比分一直领先。周末阶段,在主场球迷的热情助威下,河南男排拼发球带动拦防以21:20反超比分。此后,河南男排越战越勇以25:22再下一城。

第三局,背水一战的山东男排再做调整,河南男排也见招拆招,25:16,河南男排轻松拿下本局的胜利,也以大比分3:0取得了整场比赛的胜利。

本场比赛,河南男排两人得分上双,陈申奥获得全场最高的18分,苑统政得到14分。山东男排的队长王径一获得全队最高的16分。

12月定档新片近30部 贺岁档即将拉开帷幕



11月最后一个周末,电影院里新片依旧不断,根据张桂梅真实事迹改编的电影《我本是高山》、庆祝迪士尼成立100周年的献礼作品《星愿》,麦家同名小说改编的电影《刀尖》,曹保平导演新作《涉过愤怒的海》,全球知名动画IP《蜡笔小新》电影系列最新作品相继登场。此外,还有12月新片《再见,李可乐》《照明商店》也开启点映。

进入12月,一年一度的贺岁档拉开序幕。根据奥斯卡电影学院线最新片单,目前12月定档新片近30部,既有现实题材影片《热搜》《三大队》,温暖治愈系影片《再见,李可乐》,悬疑惊悚片《瞒天过海》,奇幻爱情片《一闪一闪亮晶晶》,古装历史片《敦煌英雄》,职场喜剧片《年会不能停!》,还有多部港味十足动作片《爆裂点》《怒火》《金手指》《潜行》,更有《海王2:失落的王国》《疾速营救》《拿破仑》《旺卡》《飞鸭向前冲》等进口片同场竞技,期待值拉满。

12月1日,由王小列执导,闫妮、谭松韵领衔主演,吴京特别出演的《再见,李可乐》,周冬雨主演的现实题材影片《热搜》率先登场。《再见,李可乐》以萌宠“可乐”的视角聚焦于一个家庭在痛失亲人后所面临的困境,这对母女最终在“可乐”的陪伴下跨越伤痛,重拾勇气一同成长。《热搜》由忻钰坤执导,王红卫监制,周冬雨、宋洋、袁弘领衔主演,一群自媒体人为

被欺负的女孩发声,与强权对抗,展开了一场“网络舆论战”。12月8日,悬疑犯罪片《瞒天过海》,硬核“港风”动作片《爆裂点》同日上映。《瞒天过海》由陈卓执导,许光汉、张钧甯、惠英红、尹正主演,影片中的剧情悬念不断,许光汉大胆塑造“黑脸”反派,值得期待。《爆裂点》是导演林超贤继《湄公河行动》后,时隔七年再战缉毒犯罪动作类型片,张家辉、陈伟霆、梁洛施等主演,一场正义与邪恶的激烈交锋即将上演。

12月15日,陈思诚监制的《三大队》,姜草同名漫画改编的《照明商店》上映。《三大队》由张译领衔主演,李晨特别主演,魏晨、曹炳琨、王骁、张子贤主演,影片根据真实事件改编,讲述了三大队在办理一起恶性案件的过程中意外导致嫌犯之一死亡,被判入狱,出狱后依然坚持以普通人身份用“笨办法”追踪在逃嫌犯的故事。《照明商店》根据姜草豆瓣评分9.2分的同名漫画改编,讲述了护士许念(章若楠饰)和男友郑满(白宇帆饰)搬进照明公寓后遭遇怪事,许念试图寻找答案,却发现这里的每一个人心里都有不可言说的秘密……

12月20日,由温子仁执导,杰森·莫莫亚主演的《海王2:失落的王国》率先登陆,领先北美上映。《海王2》不仅聚集了前作《海王》的原班阵容,还集结了一众

行业大咖为电影保驾护航。12月22日,国内首部聚焦“敦煌故事”的古装动作传奇商业大片《敦煌英雄》,犯罪动作片《怒潮》上映。作为北京精彩“中国少年宇宙”系列继《雄狮少年》之后的首部真人电影,《敦煌英雄》聚集了章宇、窦骁、吕凉、蔡鹭、赵蕴卓、高至霆、余皑磊、张子凡、雷佳音、朱亚文、李光洁等实力派阵容,以镌刻在敦煌莫高窟晚唐156窟上的张议潮的故事为背景,让“归义军”的热血往事在大银幕上首度呈现。《怒潮》由马浴柯导演、编剧兼主演,张家辉、阮经天、王大陆领衔主演,影片全方位呈现一场视听俱爽的暴力美学盛宴,张家辉、阮经天、王大陆凶狠亮相,血脉偾张的生猛气质扑面而来。

随着《年会不能停》官宣定档12月29日,2024元旦档期已集结《金手指》《潜行》《一闪一闪亮晶晶》《舒克贝塔·五角飞碟》多部影片,为大家跨年提供更为丰富的仪式感。爱情片《一闪一闪亮晶晶》关注度极高,屈楚萧、张佳宁等原班人马再续纯爱故事;《金手指》中梁朝伟和刘德华时隔20年迎来“世纪合体”;《潜行》中彭于晏与“毒枭”刘德华斗智斗勇;《年会不能停!》大鹏、白客领衔喜剧人演绎打工人的“疯狂”奇遇;《舒克贝塔·五角飞碟》唤起大家童年回忆杀。 本报记者 秦华



知名考古学家带您“回望大邑商”

本报讯(记者 成燕)回望古城灿烂历史,感悟商都煌煌文脉。近日,郑州商代都城遗址博物院迎来第五期“商都讲坛”。众多市民共聚温馨的文化空间,一起探索历史的广度与深度,领略大家风采。

本期“商都讲坛”由著名考古学家何毓灵为大家讲授“回望大邑商”。何毓灵是中国社会科学院考古研究所研究员,长期主持安阳工作站工作,长年坚守于殷墟考古发掘第一线,主持多项国家重点科研项目,发表各类专著、学术论文80余篇(部)。讲座期间,他风趣地介绍考古学知识,由点及面,从中华文明探源工程出发,深情讲述早期中国的璀璨文脉。

中原文化核心在夏、商时期逐渐形成,多元归为一体。郑州商城、安阳殷墟在商文明中拥有极为重要的地位,何毓灵以商代都城的青铜、宫殿、王陵、交通、百工、文字等丰富遗存为例,带领大家回望商代悠久绵长的历史,并重点解读青铜器所代表的文明礼仪制度与甲骨文、占卜背后的奥秘,解读“郑州八鼎”和殷墟各类精美青铜器的工艺、功用,探秘商人的生活故事。何毓灵系统且立体地向大家讲述商代的历史延续、商王世系等内容,描绘出一个生动的“大邑商都”历史形象,引人入胜。

《放歌新时代》诗集分享会举行

本报讯(记者 秦华)11月26日,“汲汪颂来 澄心畅怀——殷江林《放歌新时代》诗集分享会”在中原图书大厦举行,作家、诗人、文艺评论家、热心读者等百余人参加活动。

诗集《放歌新时代》系中国诗歌学会会员、河南省文联主席殷江林继《战士情怀》《军旅诗笺》《颍水诗笺》诗集出版发行以后的第4本诗集。全书分为“时代赞歌”和“诗海心曲”两部分,立足中国现实,汲取中华优秀传统文化,直面时代风云,诗行里表达了作者一以贯之的家国情怀和向上向善向好的心灵底色。

“诗人殷江林是一位真正的歌者。他的诗歌是心灵的明灯,照亮现实世界,也照亮未来的道路,使我们对于自己所坚守的伟大信仰和我们所置身的伟大时代葆有信心,并焕发出走向未来、创造未来的激情。”分享会上,河南省当代文学学会会长、著名诗歌理论评论家单占生,省作协副主席、省诗歌学会会长张群明,省诗歌学会顾问马海盈,学会副会长高治军、李霞评价说,殷江林是时代歌者,他用心记录时代,用诗拥抱时代,他的诗语言铿锵,节奏明快,对读者具有指导性。

卡巴迪运动在郑进行培训

本报讯(记者 刘超峰)卡巴迪作为一项观众不太熟悉的亚运会正式项目,在杭州亚运会上受到观众的喜爱。近日,由国家体育总局社体中心主办,全国卡巴迪推广委员会协办的卡巴迪项目河南站培训会在郑进行。

本次培训是卡巴迪项目在河南的首次培训,我省的河南大学、河南中医药大学、洛阳师范学院、新乡医学院、河南城建学院等高校参加,来自天津体育学院、云南民族大学、太原师范学院等国家二级教练员、裁判员驻场指导学习培训、技术讲解。

据悉,卡巴迪起源于亚洲民间,由于激烈的身体对抗和敏捷的攻防转换,又被称为“奔跑的格斗技”,类似于“老鹰捉小鸡”游戏,是集敏捷性、灵活性、反应速度、团队合作等多方面锻炼于一体的全民健身运动项目。